



# 倪岳峰主持召开中国(河北)自由贸易试验区推进工作领导小组第五次会议强调 深入实施自贸试验区提升战略 积极融入和服务构建新发展格局

王正谱出席

**河北日报讯(记者 四建磊)**11月2日,省委书记、中国(河北)自由贸易试验区推进工作领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组第五次会议,深入学习贯彻习近平总书记就深入推进自由贸易试验区建设作出的重要指示精神,研究部署重点工作。省长、中国(河北)自由贸易试验区推进工作领导小组组长王正谱出席。

会议指出,建设自贸试验区,是以习近平同志为核心的党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。习近平总书记作出一系列重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,解放思想、守正创新,加快推进我省自贸试验

区建设,努力形成更多可复制可推广的制度创新成果,助力重大国家战略实施,积极融入和服务构建新发展格局,推动高质量发展,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。

会议强调,要深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,努力建设更高水平自贸试验区。要深化重点领域制度创新,进一步转变思想观念,对标国际一流,敢于先行先试,积极争取国家改革试点任务和试点政策,高标准对接国际经贸规则,在更广领域、更深层次开展探索,让自贸试验区更好发挥示范作用。要着力提升产业发展水平,围绕各片区发展重点,突出承接北京非首都功能疏

解,突出聚集和发展战略性新兴产业,以制度创新、科技创新开辟发展新领域新赛道,塑造高质量发展新动能新优势。要立足功能定位招商引资,充分发挥专门招商机构、专业招商队伍作用,深入开展精准招商、以商招商、产业链招商,积极参与重大经贸活动,努力引进一批大项目、好项目,把自贸试验区打造成为更具吸引力的投资目的地。要持续营造一流营商环境,以更大力度转变政府职能,优化政务服务,强化风险防控,提振企业发展信心。要坚持党的全面领导,层层压实工作责任,不断完善体制机制,严格开展考核评估,推进我省自贸试验区建设不断取得新成效。

严鹏程、张成中、赵大春参加会议。

## 张超超与中国银行董事长葛海蛟一行进行工作会谈,并出席市政府与中国银行河北省分行战略签约仪式

# 全面深化银政企战略合作 携手共进实现高质量发展 为建设现代化国际化美丽省会城市增添强劲动力

**本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)**11月2日,市委书记张超超与中国银行董事长葛海蛟一行进行工作会谈,并出席市政府与中国银行河北省分行、石药集团与中银证券战略签约仪式。中国银行副行长张小东参加。

张超超代表市委、市政府对葛海蛟一行来石调研合作表示热烈欢迎,对中国银行给予石家庄的支持帮助表示衷心感谢,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,两年多来,全市经济保持稳快增长,综合实力显著提升,产业发展、城市建设、民生福祉、营商环境、干部作风等各项事业发展呈现良好态势,特别是行政审批效率、城市综合信用指数、全国纳税人缴费人满意度、人才引进等方面已进入全国第一方阵。当前,全市上下正在扎实开展主题教育,深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,牢

记嘱托、感恩奋进,抢抓京津冀协同发展重大机遇,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。

张超超说,金融是国民经济的血脉,把美好蓝图变为现实,离不开金融机构的鼎力支持。希望双方以此次战略签约仪式为契机,遵循市场经济规律和可持续发展的理念,进一步深化在产业发展、城市建设、金融事业等领域合作,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将进一步优化营商环境,大力推进信用体系建设,全面提升政务服务水平,为中国银行在石发展营造良好金融环境。

葛海蛟感谢市委、市政府对中国银行发展的大力支持,介绍了银行整体发展情况。他说,一直关注石家庄建设发展,很高兴看到全市经济社会发展的新变化、新成效;当前,石家庄正处于优势叠加的战略机遇期,发展势

头强劲,发展前景令人期待。中国银行将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,与河北、与石家庄同题共答、同向发力,充分发挥国际化、全球化、综合化优势,进一步优化金融产品和服务,在推动产业升级、加快城市建设等方面深化合作,助力各类市场主体“请进来”“走出去”,为石家庄市经济社会高质量发展,加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

会上,市委常委、常务副市长刘军志代表市政府与中国银行河北省分行签署全面战略合作协议;石药集团与中银证券签署战略合作协议。

在石期间,葛海蛟一行还调研了中国电科产业基础研究院、中国银行石家庄分行合西支行。

中国银行总行有关部门负责人及河北省分行行长段忠辉;市领导李瑞峰等参加活动。

传承“人才九条”精神做好新时代人才工作

# 石家庄15条新政求贤若渴揽英才

拿出3000个事业编制专项用于人才引进,设立100亿元创业投资基金

**河北日报讯(记者 周洁 刘荣荣)**加快向经济总量过万亿目标迈进的石家庄重磅推出人才新政。11月3日召开的新闻发布会上,该市推出《关于深入实施新时代人才强市战略的若干措施(试行)》,面向全球广揽英才。一整套政策“组合拳”,志在将石家庄打造成为人才聚集之地、向往之地。

40年前,习近平总书记在河北正定工作期间,推出震动全国的“人才九条”,解放思想、打破框框,不拘一格地选拔人才。仅一年时间,200多名人才落户正定,为当地发展注入生机活力。

当前,抢抓京津冀协同发展和省委、省政府实施强省会战略重大机遇,石家庄对人才的需求和渴望,比以往任何时候都更加迫切。“深刻感悟‘人才九条’的实践与启示,我们积极探索招贤馆、人才楼、人才技术开发公司等宝贵实践成果在新时代人才工作中的传承创新,在深入调研、充分征求意见的基础上,制定推出新政,围绕‘引、育、用、留’,为人才提供全方位支持、全周期服务。”石家庄市委组织部常务副部长吕智临说。

新政从加大人才引进力度、推进产才融合发展、加

大高端创新平台建设力度、创新引才渠道方式、完善人才奖励激励机制、打造良好的人才发展环境等方面,出台15条举措,加快建设京津冀区域重要人才中心和创新高地。

含金量更足。首次设立规模20亿元的科技成果转化天使投资引导基金,分期设立100亿元的人才创业投资基金;“石家庄人才贷”贷款额度由最高5000万元提高到1亿元;全职到石家庄工作的高层次人才,在享受我省支持政策基础上,再一次性给予最高1000万元科研经费补贴和200万元安家补助;国家“双一流”建设高校来石建设研究生院,每年给予最高5000万元经费支持。

“这些人才政策走在全国前列,很有竞争力和吸引力。”吕智临表示。

突破性更大。新政针对人才工作的痛点难点,推出以编引才、市场化引才等一系列创新举措。拿出3000个事业编制专项用于人才引进,对满编事业单位引进的急需紧缺人才,保障用编需求;成立石家庄人才发展集团,按照“政府+猎头+企业”引才模式,提供社会化、专业化、精准化服务;围绕高层次人才创业项目上下游关键技

术、产品、应用场景等配套所需,对产业链起关键作用的企业或项目,给予最高5000万元资金支持。

系统性更强。细读新政,条条是干货、个个是亮点,不仅在体制机制方面创新突破,还对社会反响好的原有政策进行提标扩面。

比如,提档升级人才绿卡制度,对企业工作的B卡人才除享受购房、租房补贴外,还将获得最高5万元的一次性安家补贴;A卡人才及B卡博士人才,还能为父母、配偶办理副卡,优先享受就医、体检、交通等服务。“和之前比,人才绿卡更有厚度、更有温度了,让我们感受到这座城市满满诚意。”中国电科网络通信研究院卫星导航专业部工程师王国通对记者说。

好政策,关键在于落地落实。据介绍,石家庄把15条政策分解为26项任务,每一项都由牵头部门制定实施细则,并设立年投入10亿元的人才发展专项资金,确保政策实施“一抓到底”,各类人才“一来无忧”。

40年前报道过“人才九条”的原河北日报记者李乃毅感触很深:“这次的新政让人眼前一亮,石家庄已经敞开怀抱,广迎四海英才!”

(文件全文见04版)